

За сельскохозяйственных КЛАДРЬ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ДНЕВНИК КОМСОРГА

Апрель

АПРЕЛЬ — месяц особый, месяц празднования 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Этой дате посвящены все наши дела и помыслы.

Во всех группах 22 апреля состоялся торжественные собрания памяти В. И. Ленина. В пионерских организациях пройдут торжественные сборы, и задача комсорга — помочь подшефному классу в организации этих мероприятий, сделать их полезными и интересными. В день рождения В. И. Ленина по традиции проводится торжественный прием в члены ВЛКСМ, и надо сделать так, чтобы наиболее достойные студенты были приняты в ряды комсомола.

Апрель — время проведения традиционного фестиваля «Студенческая весна». В этом месяце состоится краевой смотр СТЭМов, чтецов, агитбригад. А 28—29 апреля — краевой смотр коллективов художественной самодеятельности вузов, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Будут проведены конкурсные вечера отдыха.

Задача комсорга — помочь подготовить разнообразные тематические выступления, организовать репетиции, строго контролировать посещение репетиций студентами групп, курса, факультета.

Продолжается комплектование студенческих уборочных отрядов, готовятся к смотру агитбригады, выпускаются стенные газеты, политические плакаты. Задача комсорга, комиссара студенческого отряда — подготовить программу концерта патриотического, интернационального направления, отражающую борьбу нашего народа и всего прогрессивного человечества за мир и разоружение. Конкурс агитбригад отрядов будет проходить в середине апреля.

Апрель — месяц массовых соревнований, кроссов, пробегов. Обеспечить комсорг участие в них каждого студента, помочь в комплектовании команд, подготовке к лету спортивных площадок.

24 апреля — Международный день солидарности молодежи. Во всех уголках страны состоится в этот день манифестация участников марша мира советской молодежи против угрозы ядерной войны, антивоенные вечера, встречи дружбы и солидарности, конкурсы политической песни и плаката. Активное участие во всех этих мероприятиях должна принять и твоя, комсорг, организация.

Твоя главная задача, комсорг, — сплачивать коллектив единомышленников, направлять его на решение конкретных практических задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, Пленумом ЦК КПСС, XIX съездом ВЛКСМ.

КОМИТЕТ ВЛКСМ

СООБЩАЕМ О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИИ, НАМЕЧЕННЫХ В «ДНЕВНИКЕ КОМСОРГА» НА МАРТ

Сказано — сделано

ПРОШЛА промежуточная аттестация участников Ленинского зачета по результатам зимней экзаменационной сессии.

ПОЛНЫМ ходом идет подготовка к трудовому семестру. Начались занятия в школе командиров и комиссаров студенческих отрядов. Сформировано 20 студенческих строительных отрядов.

ПРОШЛО собрание комсомольского актива.

28 МАРТА состоялся девятый традиционный слет отличников учебы. Здесь лучшим из них были вручены ценные подарки, значки ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

ИДУТ занятия на художественных отделениях ФОП, в кружках художественной самодеятельности. Коллективы готовятся к смотру художественной самодеятельности вузов крал, внутривузовскому фестивалю «Студенческая весна».

КОМСОМОЛЬЦЫ института приняли активное участие в проведении выборов в Верховный Совет СССР. Они работали агитаторами, дежурили на избирательных участках института, пять агитбригад дали 14 концертов на различных избирательных участках города.

ПРОВЕДЕННЫ три заседания комитета ВЛКСМ института, на которых были рассмотрены вопросы участия студентов агрофака в спортивной жизни института и факультета, практики подготовки и проведения комсомольских собраний на факультете механизации, планирования идейно-политико-воспитательной работы на факультете электрификации. Дано семь рекомендаций для выступления в кандидаты и члены КПСС. Рассмотрены 10 персональных дел.

ПРЕСС-ЦЕНТР КОМИТЕТА ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

СНОВА ПЕРВЫЕ

В ТРЕТИЙ раз первичная организация ДОСААФ института (председатель К. М. Данько) занимает первое место среди вузов края за высокие показатели в социальном соревновании по оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работе.

По итогам 1982/83 учебного года она награждена переходящим знаменем Ленинского района ДОСААФ и Почетным знаком ДОСААФ СССР.

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ГРУППУ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВЕЗЕТ — НЕ ВЕЗЕТ...

ЧЕСТНО сказать, дела в 5-й группе IV курса мехфака плачевные. Судите сами, как они сдали сессию. Абсолютная успеваемость — 80 (!) процентов. Отличники только один — В. Иващенко, зато неудовлетворительных оценок — 6. И. Крикунов и Ю. Винницкий имеют по два «хвоста».

В ведомостях пятерки выставляют красной, четверки — зеленой пастой. Ведомость об итогах сессии в этой группе серая от плотно стоящих серых троек.

В чем же дело? Действительно ли эта группа состоит из неспособных, «сереньких» ребят? Или здесь подобрался один дельтак?

Признаться, я не удивил

ся, когда узнала о такой рекордно низкой успеваемости. Несколько месяцев назад по заданию редакции я была на Ленинском зачете в этой группе, и уже тогда чувствовалось, что к таким итогам они и идут. Вспоминаю, что говорили эти студенты. В ходе зачета то и дело проходили мысли о том, что экзамен — это лотерея, что «мне просто не везет, а ему везет». Никто из студентов не сказал о том, что главную роль в сдаче экзамена играет не «везение», а вдумчивое, серьезное отношение к учебе в течение всего семестра.

Какие они брали обязательства? Некоторые звучали так: «Обязуюсь сдать

сессию на 3,5 балла» или «... на 3,7 балла». Ну что ж, эти-то обязательства они выполнили. Но вдумайтесь, не смеютворны ли они? Неужели группа действительно так оценивает свои потенциальные возможности?

Помню, как пыталась расшевелить группу куратор А. И. Манько. Анна Ивановна очень обеспокоена положением дел в группе. Настрой у ребят самый несерьезный. На низком уровне посещаемость занятий, дисциплина, а отсюда такие результаты в учебе.

Пожоже, что группа находится в глубокой спячке. Им все равно: тройки — так тройки. Но ведь уже четвертый курс! Ребята, проснитесь!

В. ЛЕБЕДЕВА, студентка II курса ветфака, наш корр.

Смотр вузовской науки



ПОДВЕДЕНИЕМ итогов на ученом совете института завершилась 48-я внутривузовская научная конференция профессорско-преподавательского состава.

Она началась 12 марта докладом «Итоги работы колхозов и совхозов за три года одиннадцатой пятилетки и задачи по выполнению Продовольственной программы», с которым выступил первый заместитель председателя совета Ставропольского краевого агропромышленного объединения, начальник управления сельского хозяйства крайисполкома М. Н. Варшавский.

Затем заседания продолжались по девяти секциям. На них было заслушано и обсуждено 444 доклада.

ВАМ, СТЕНГАЗЕТЧИКИ

НА ЯРКОЙ СТРАНИЦЕ

НА ФАКУЛЬТЕТЕ механизации сложилась добрая традиция — отражать в стенной печати основные моменты жизни студентов. Оформляется газета всегда с любовью. В этой большой и многогранной работе велика заслуга редколлегии и особенно доцента А. М. Крупиной, благодаря стараниям которого обеспечивается хорошее оформление, редактирование и своевременный

Факультетская печать охватывает практически все вопросы воспитательной работы, широко освещает бытовые проблемы студенчества, спорт, участие молодежи в третьем трудовом семестре. Отражаются и злободневные вопросы международных отношений, важнейшие политические события страны.

Заслуживает внимания и большая работа по освещению деятельности общественных студенческих организаций с целью дальнейшего совершенствования их деятельности.

Несмотря на большую положительную работу, проделанную редколлегией факультета, есть моменты и

негативные стороны, которые легко можно устранить. Обращает внимание некоторая сухость, даже, можно сказать, академичность части статей. Читая газету, не ощущаешь студенческого задора, шутки, улыбок. Даже новгородный выпуск непомерно строг.

Хочется пожелать редколлегии: сбрызните «живой водой» свои творения, вдохните жизнь в факультетскую газету, чтобы засветилась она огнем, который так влечет всех к себе.

Л. ШАХЗАДОВА, член редколлегии газеты «За сельскохозяйственную жизнь»

ВАМ ПОМОЖЕТ БЮРО

НИ ДЛЯ кого не секрет, что наша страна испытывает дефицит трудовых ресурсов. Нормальная же работа предприятия несовместима с наличием вакансий. Помочь в решении этой проблемы ЦК ВЛКСМ призывает студенчество. В соответствии с постановлением Секретариата ЦК ВЛКСМ с 1980 года в г. Ленинграде организовано трудоустройство студентов, желающих временно совмещать учебу с общественно полезным трудом.

В нашем городе в 1982/83 учебном году индивидуально работало 825 студентов. Кроме того, желало бы работать еще свыше 600 человек, что в целом составит около 10 процентов численности студентов дневных отделений вузов города.

В то же время, по данным управления по труду горисполкома, недостаток кадров составляет 2,5—3 тысячи человек. В 1983 году он ощущался острее и составил 4,7 тысячи человек.

При сложившемся дефиците кадров и сокращении прироста трудовых ресурсов участие студентов в общественно полезном труде принесет большую пользу народному хозяйству города. Если даже ежегодно будет приток кадров со стороны учащейся молодежи в количестве одной тысячи человек с неполным рабочим днем или на временную работу, то недостаток рабочих кадров уменьшится на 30—35 процентов, или дополнительно будет отпущено продукции на сумму более 350 тысяч рублей.

Придавая важное значение задачам, поставленным XXVI съездом КПСС по более рациональному использованию трудовых ресурсов и в целях привлечения студентов и учащихся средних специальных учебных заведений к общественно полезному труду в неурочное и маневренное время, бюро краевого комитета ВЛКСМ постановило организовать при комитетах ВЛКСМ учебных заведений города общественные бюро по трудоустройству.

В соответствии с этим при комитете ВЛКСМ нашего института создано общественное бюро по трудоустройству. Оно будет содействовать в трудоустройстве студентов индивидуально или в составе круглогодичного студенческого отряда. Отряд будет делиться на бригады, которые будут работать поочередно на одних и тех же рабочих местах по скользящей графике. В результате студенты будут работать 2—4 дня в неделю по 3—4 часа в день. Для членов отряда по договоренности с администрацией будут снижены дневные нормы или выплачиваться ученические.

Зачисление в отряд осуществляется на основе личного заявления студента.

Краевой штаб ССО выпускает ежемесячные информационные бюллетени, которые содержат: наименование предприятия; наименование и число вакансий; ориентировочную заработную плату; часы работы.

За подробной информацией и бюллетенем обращаться в комитет ВЛКСМ института.

Г. ДМИТРИКОВ,
начальник общественного бюро по трудоустройству при комитете ВЛКСМ института.

Не уступать завоеванного

ПРОШЛИ последние концерты I тура фестиваля «Студенческая весна». Судя по календарю, наступило временное затишье, ведь до следующего тура времени еще много. Но это только казалось. В самом же деле подготовка ко II туру продолжалась, пусть даже она была не так ярко выражена и не каждый день.

Своеобразной подготовкой ко II туру были вечера отдыха в общежитии, встречи с ветеранами войны, концерт для пятикурсников. Именно там находились новые резервы для выступлений, новые формы общения со зрителями, новые номера. А решающим экзаменом, как бы итогом подготовки было выступление агитбригады нашего факультета перед избирателями в медицинском и политехническом институтах. Все эти концерты и вечера — это баллы в пользу факультета, которые и будут учитывать жюри при определении призовых мест.

Основу концертной программы второго тура фестиваля составят номера, наиболее понравившиеся зрителям зимой. К ним добавятся новые.

Хорошую программу готовит ВИА факультета под руководством В. Кравченко. Кроме песен, уже известных зрителям, прозвучат и новые. В их числе и те, которые сочинили сами музыканты. Главная мысль этих произведений — борьба за мир. Порадует зрителей своим выступлением танцевальный коллектив, который также планирует новые номера. Обновлена будет программа и агитбригады «Колос», выступят также мужская и женская вокальные группы. Освежит свои юмористические сценки С. Шерстобит.

Нельзя не отметить в этих добрых делах продолжения традиции, заложенной студентами агрофака В. Дарсавелидзе, А. Коломейцевым, П. Терещенко, С. Яровым, Н. Пивоваровой, И. Кузнецовой, С. Буромской.

К сожалению, иначе ведет себя большинство студентов и даже ответственные за культурно-массовую работу. У них просто не находится времени и желания на выполнение своих комсомольских поручений. Среди них В. Крюков, С. Стадниченко, А. Кошарев. Поэтому хуже, чем в первом семестре, студенты посещают занятия на отделениях ФОП. Созданный в начале года с большим трудом хор «Полошко» сейчас практически перестал существовать. И, как правило, увливаются от его посещения те, кто не занимается ни спортом, ни учебой, ни комсомольской, ни общественной работой. Это А. Шалайко, Ю. Кошарев, А. Сигида, В. Коломейцев. Именно они и другие, фамилии которых здесь не указаны, разрушают то, что создано большим общим трудом, на что утрачено свободное время многих.

Вот потому-то успешное выступление нашего факультета в первом туре еще может обернуться неудачей.

Остается надеяться, что все станет на свои места, хотя до фестиваля осталось не так уж много времени. И хотелось бы пожелать активнее включаться в эту работу не только бюро ВЛКСМ факультета и кураторам, но и факультетскому профбюро и комсомольской организации I курса.

В. ХАРЧЕНКО,
член бюро ВЛКСМ агрономического факультета, ответственный за культурно-массовую работу, слушатель отделения журналистики ФОП.

Бойцы нашей прессы

Обо всем расскажет репортер

СТУДЕНТЫ — это огромная творческая сила, составляющая значительную часть научно-технического и социального потенциала общества. Характерной особенностью вуза является сочетание профессиональной подготовки с их идейно-политическим, коммунистическим воспитанием. Немалый вклад в идейно-воспитательную работу вносит факультет общественных профессий и, в частности, одно из его отделений — журналистики.

Читая нашу газету «За сельскохозяйственные кадры», невольно обращаешь внимание на то, что практически в каждом номере публикуются материалы студентов экономического факультета, отражающие многогранную жизнь коллектива. Корреспондентский актив довольно широк. Здесь студенты старших курсов (С. Маслова, С. Донских, Н. Коробка, Л. Казаченко), которые, как правило, выступают в качестве уже сложившихся, опытных рабелюкоров и, наряду с этим, первокурсники (Е. Горлова, И. Ситник, Л. Устинова, О. Шило, Е. Анниченко и другие), делающие первые шаги в газете.

За всем этим кроется огромный организаторский труд члена редколлегии по экономическому факультету Л. Н. Кочериной, которая по просьбе редакции поделилась опытом своей работы с активом.

Вовлечение студентов на отделение журналистики она начинает с первых дней учебного года. В группах первого курса после тщательного изучения определяется круг кандидатов для работы в газете. После индивидуального собеседования, с учетом желания и способностей, будущий корреспондентский актив включается в работу отделения журналистики ФОП. Чтобы помочь слушателям активно включиться в учебу на отделение, на первых порах приходится заранее извещать о расписании занятий, контролировать посещаемость и иногда применять меры принуждения к бездельным. Таким образом, уже на первом курсе в основном актив бывает сформированным, в последующем работоспособным.

Темы заметок и авторы подбираются заранее (согласно плану), при этом обязательно учитываются инди-

видуальные склонности к тематике (лирика, гражданственность, дискуссия, мораль).

Хороший фундамент, заложенный на отделении журналистики, обеспечивает прекрасными, увлеченными кадрами на ряд лет вплоть до окончания студентом института, а ежегодная работа по обновлению обеспечивает преемственность.

Отрадным является и тот факт, что слушатели получают удовлетворение от своей деятельности, занимаются не по принуждению, а, чтобы, как высказалась Т. Герасимова, «открывать для себя что-то новое, понять и познать все тонкости этого нелегкого труда, познакомиться с черновой стороной процесса подготовки журналиста, испытать на себе все те изменения, которые происходят в душе человека, когда он приобретает какие-то новые качества, умения. Журналист, как того требует сама профессия, должен обладать общительностью, отзывчивостью, наконец, смелостью».

Таковы они, корреспонденты экономического факультета.

И. БАРАБАЦ,
член редколлегии газеты «За сельскохозяйственные кадры», старший преподаватель кафедры плодовоовощеводства.

ПОЙДЕМТЕ В ТЕАТР ЗАНЯТЫ В СПЕКТАКЛЕ

«ИНОЙ раз в наших местах задаются такие характеры, что как бы много лет ни прошло со встречи с ними, о некоторых из них никогда не вспомнишь без душевного трепета. К числу таких характеров принадлежит купеческая жена Катерина Львовна Измайлова, разгварившая некогда страшную драму, после которой наши дворяне, с чьего-то легкого слова, стали звать ее леди Макбет Мшского уезда».

Так начинается один из самых знаменитых очерков Николая Лескова, шедевр русской и мировой классики «Леди Макбет Мшского уезда». По этому произведению в Ставропольском краевом ордена «Знак Почета» драматическом театре им. М. Ю. Лермонтова поставлен спектакль под тем же названием. Его режиссер — В. К. Чернягов, художник — А. С. Забидоров, композитор — А. Л. Ренанский.

И очерк, и спектакль пытаются прийти к очевидной истине — зло неизбежно наказывает самое себя, рано или поздно чрезвычайной болью отыскивая в душе того, кто его совершает.

В спектакле занята большая часть труппы — народный артист РСФСР В. Данильченко, заслуженные артисты республик В. Дымченко, В. Аллахвердов, артисты З. Котельникова, В. Рабосаян, Д. Мозговая, А. Слюсаренко, В. Гурьев, Г. Лукина, М. Мальченко, А. Данильченко, Е. Жукова, Л. Романова и многие другие. Главные роли — Катерина и Сергей — исполняют артисты Елена Запорожец и Владимир Габаев.

С. СОЛОДСКИЙ,
зав. литературной частью крайдрамтеатра.

Фото номера О. Бурды
и С. Кузнецова.

Редактор
Г. ПОПОВА.



ПОЛНЫМ ходом идут занятия в аудиториях, лабораторных ветфака — началась подготовка к летней сессии. Обо всем этом рассказывает газета «За сельскохозяйственные кадры», стенды с которой вывешены в корпусах ветклиник.

В упорной борьбе

В СПОРТИВНОМ зале института закончилась традиционная спартакиада студентов. 18 дней шла упорная борьба сборных команд факультетов и подразделений по пяти видам спорта.

Началась она соревнованиями по настольному теннису. В результате двухдневных сражений победителем оказалась команда факультета механизации. Лучшими игроками признаны А. С. Кузьмин (мехфак) и Л. Ф. Маслова (электрфак).

Большой интерес вызвали соревнования по шахматам. В командном зачете на первом месте сборная факультета механизации, в личном зачете лидерами стали Ю. М.

Шапран (мехфак), Г. Е. Шпилевский (кафедра физвоспитания), В. И. Мишин (электрфак), Л. И. Юрикова (ветфак).

В итоге по сумме очков победила сборная команда кафедры физвоспитания, на втором месте — команда мехфака, на третьем — агрофака. Очень жаль, что в спартакиаде не принимали участие сборные команды факультета при учебной части.

Добросовестно отнеслись к своим обязанностям члены спортивно-массовой комиссии комитета профсоюз М. Г. Володарский, В. И. Тарасов, Л. Г. Степаненко, С. С. Сериков, Л. Ф. Маслова, И. К. Целовальников, А. И. Молодых.

Т. ПАЧЕВА,
председатель спортивно-массовой комиссии комитета профсоюза института.